

Изменен порядок обжалования судебных постановлений, вступивших в законную силу

Федеральным законом от 02.12.2019 № 406-ФЗ внесены изменения, касающиеся пересмотра по вновь открывшимся или новым обстоятельствам судебных постановлений, вступивших в законную силу.

Так, предусмотрена возможность обжалования судебных постановлений, вступивших в законную силу (по вновь открывшимся или новым обстоятельствам), при условии, что в соответствующем постановлении Пленума Верховного Суда Российской Федерации или Президиума Верховного Суда Российской Федерации содержится прямое указание на то, что сформулированная в нем правовая позиция имеет обратную силу применительно к делам со схожими фактическими обстоятельствами.

Кроме того, определен срок подачи заявления, представления о пересмотре вступивших в законную силу судебных постановлений по вышеуказанным основаниям, а именно не позднее шести месяцев со дня вступления в законную силу последнего судебного постановления, принятием которого закончилось рассмотрение дела по существу.

Нововведениями закрепляется недопустимость придания обратной силы толкованию правовых норм, ухудшающих положение граждан.

Федеральный закон вступает в законную силу 13.12.2019